

setletja najhujši boj proti renegatstvu v Ptuj in v okraju. Tako piše list, da je neki slovenski odvetnik že tretjič prosil na vlado, da se sme Ornig, pek in bivši župan zopet vrniti na torišče svojega prejšnjega plodonosnega kulturnega delovanja. Imena tega odvetnika dopisnik seveda ne pove, ker je trditve grdo zlagana in bi se mu to takoj dokazalo. Sicer se pa niti poprej nismo bali Orniga in oni veliki narodni radikalci, ki bi radi namah iztrebili v Ptuj vse nemstvo, bi morali biti odvetniku samo hvaležni, da jim spravi Orniga zopet v Ptuj. Imeli bodo priliko, da ga junaško obglavijo na Florjanskem trgu. To bi ne bilo sedaj tako nevarno, kakor pa iti v boj proti Ornigu poprej, ko je bil Ornig v Ptuj še vsemogoč. Takrat so se mu seveda ti junaki ponižno klanjali. Dopisnik „Nove pravde“ zameri odvetnikom, da še ne hodijo sestradani in razcapani po mestu, in da si služijo celo denar pri nemških strankah. Kakor vemo, slovenski trgovci, obrtniki in denarni zavodi tudi ne odklanjajo nemških strank, kar bi bilo zelo nespametno. Zakaj bi moral ravno odvetnik goniti Nemca iz pisarne, nam je res neumljivo. Mogoče, da želi dopisnik ustanoviti pisarno izključno za Nemce in da jih v to svrhu rabi. Ne vem, čemu smo odvetniki sploh komu na potu. K odvetniku se nikogar ne sili, je to popolnoma svoboden poklic. Kdor misli, da je vsaj tako pameten, kakor odvetnik ali pa še bolj, ta lahko opravi stvar sam in mu ni potreba v odvetniško pisarno, torej čemu še razburjenje, ako si kuje odvetnik, sicer ne več rumenjakov, kakor poje Prešeren, temveč le bore razcapane bankovce. Ako je dopisnik slučajno ženskega spola, je gotovo kedaj brezuspešno kot devičica škilil za mladim odvetnikom.

**K dekoraciji ptujske šolske mladine** ob priliki sprejema regenta Aleksandra v Mariboru je prispevala ga. dr. Fermevčeva 100 K. Srčna hvala!

**Organizacija JDS v Ptuj** je poslala poslancem poročilo glede škode, ki jo je napravila toča, ter je zaprosila pomoči za težko prizadeto kmečko ljudstvo.

**Kako nekateri ptujski nemškutarji tolmačijo poset prestolonaslednika Aleksandra v Mariboru.** Vsak, ki se je udeležil sprejema prestolonaslednika Aleksandra v Mariboru, ve, da se je udeležilo tega sprejema nešteto odrastlega ljudstva in umljivo tudi veliko šolskih otrok. To pa sedaj nekatere ptujske nemčurje zelo boli in ne vedo, na kak način bi tolmačili posameznim osebam to slavnost v slabi luči. Tako je tak gospod iz Ptuja celo v javnem lokalnem pripovedoval neki osebi (vedoč, da ta ni bila v Mariboru), da se je sprejema regenta Aleksandra v Mariboru udeležila večidel samo šolska deca, ter smatral za neumestno, da se šolski otroci iz Ptuja in celo okolice vodijo tako daljno pot v Maribor. Pravi, da je sam videl, ko je neki duhovnik vodil vso trudno in lačno deco iz Maribora peš skozi Ptuj. Ta gospod je imel vidno v tej zadevi še več na jeziku, pa je, sluteč, da poslušalec ni bil njegov somišljenik — ker je začel njegove trditve pobijati — takoj krenil na drugo pot pogovorov. Zasedujmo enake protidržavne hujskače in jih navedimo prihodnjič javnosti imenoma!

**Kadičcem v naznanje.** Kakor smo poučeni, zamorejo trafikanti tobačne izdelke dražjih vrst oddajati nesumljivim odjemalcem tudi v večjih množinah brez tobačnih kart. Trafikantom je pri današnjih visokih cenah mnogo na tem ležeče, da dobavljeni material čim preje razpečajo.

**Evidenca rezervnih in upokojenih oficirjev ter vojaških uradnikov — popolnitev.** Pri pregledu evidence rezervnih in upokojenih oficirjev ter vojaških uradnikov sem dognal, da še biva v območju mariborske polkovne okrožne komande vedno nekaj rezervnih in upokojenih oficirjev ter vojaških uradnikov, ki se kljub opetovanju razglasom po časopisih in potom občin še vedno niso prijavili mariborski polkovni okrožni komandi. Ker mi je vsled tega onemogočena natančna sestava evidence, pozivljam še enkrat vse one rezervne in upokojene oficirje ter voj. uradnike, ki se

dosedaj še niso prijavili, da to storijo najpozneje do 31. julija 1920, navedši v prijavi šaržo, ime in natančno bivališče. Ako bodem po preteku tega termina dognal, da se ta ali oni rez. in upokojeni častnik ter vojaški uradnik kljub temu zadnjemu razglasu tudi ni prijavil, klical bodem dotičnega na odgovornost. Pri tej priložnosti opozarjam vse rez. in upokojene častnike, ter vojaške uradnike, da morajo vsako spremembo svojega bivališča in svojih zasebnih razmer, (povišanje, sprememba domovinstva, ženitev itd.) takoj prijaviti mariborski polkovni okrožni komandi. Oni rezervni in upokojeni častniki ter vojaški uradniki — naši državljani, — ki odpotujejo v svrhu študij itd. za več časa v inozemstvo, morajo naznaniti mariborski polkovni okrožni komandi naslov one osebe, katera biva stalno v tuzemstvu in katera je pooblaščen, da prevzame za njega določeno pošto. Pripomnim, da se morajo prijaviti mariborski polkovni okrožni komandi tudi vsi oficirji in vojaški uradniki, — tuji državljani — kateri bivajo stalno v naši državi. Komandant: Pešad. pukovnik.

**Toče.** Minuli dnevi so bili nesrečni za naše kraje. V soboto 26. junija se je v začetku pesniške doline izcimila pogubonosna nevihta. Začela je svoje uničevalno delo pri Sv. Jurju ob Pesnici, zavila pri Sv. Jakobu proti Sv. Barbari in Vurbergu, z vso silo udarila na Sv. Urban, valila se na ptujsko polje, kjer se je odcepil en del proti Prerad, drugi pa šel dalje na Borel in preko Velikega Vrha na Hrvaško. V nedeljo pa je zazvršela nad zgornjim ptujskim poljem ter se vsula na občino od Frami proti Šenjanžu, Cirkovec, Sv. Lovrencu in Gori. Iste dni je divjala tudi v Šmarskem in Rogoškem okraju ter segla tudi v Haloze do Janskega Vrha in Gore. Toča je bila tako huda, da že ljudje take ne pominjajo. Vrhove okolu Sv. Urbana, po Kicarju je kar pobelila, na polju okolu Cirkovec pa vse do zemlje zbila, da se komaj pozna, kje je kaj rastle. Škoda je velikanska. Treba bo združene pomoči, da se vsaj nekoliko odpomore najhujši bedi.

**Sv. Urban.** V soboto dne 26. junija t. l. je v občinah Vintarovci, Jiršovci, Drstela, Janežovci, Dolič in Livanjci razsajala toča s tako močjo, da je uničila ubogim občanom toliko obetajoče poljske pridelke, vinograde in sadonosnike. Padala je v velikosti orehov. Prizadeti prebivalci niso le ob ves živež, temveč so vsled tega tudi gmotno uničeni. Nesrečnežem je treba nujne pomoči.

**Veliki Okič.** Nemška drznost. Uradnik občinske hranilnice v Ptuj, Kasper, ima v naši občini vinograd. V nedeljo dne 20. junija povabil je ta velegerman Ptujke Nemce, da proslavijo Sonnwendfeier. Človek ne bi nič rekel, ko bi se ti drzneži med seboj zabavljali in javnosti ne razburjali s tem, da so javno razobesili frankfurterco in tulili protidržavno Wacht am Rhein, da se je na peti hrib čulo. To presega vse meje. Take stvari se morajo za bodoče preprečiti. Kako pride slovensko ljudstvo do tega, da se mora pustiti izzivati? Uradnik Kasper pa se naj kratkomalo odpusti iz službe in naj gre tja, kjer je prepovedana slovenska pesem, to je v deželi lačenbergerjev. Kaj bi se neki zgodilo s Slovencem, ako bi v Lipnici tako postopal? To ni težko uganiti, kaj? Slednjič se še mora opozoriti, da je vsak gospodar imel orožje. Vprašali bi, ali je imela ta gospoda orožne liste. Brez njih bi se morala kazniti.

**Sv. Lenart pri Veliki nedelji.** V zadnji številki „Slovenskega Gospodarja“ čitamo, da se pri nas namerava ustanoviti „Orel.“ Gotovo je kakemu bivšemu c. in kr. četovodju žal onih časov, ko je v vojni dobi vihtel svoj avstrijskono-birokratski bič stroge discipline, ali bolje povedano sekature, nad glavami njemu podložnih, posebno novincev. Svoje posebne zmožnosti hoče pokazati kot vaditelj Orlov. Blagor njemu v bodoče podrejenim! — Na drugi strani se očita tukajšnjemu izobraževalnemu društvu, da se je po preteku enega leta srečno razvilo v liberalno strankarsko podjetje. Gospodine dopisnik le po časi; pišite rajši, da je društvo ves čas svojega delovanja premalo klerikalno. Premalo vam

je, ker ima knjige iz Katoliške bukvarne, Mohorjeve družbe in drugih sličnih podjetij. Tudi vam je premalo, ker so se do sedaj uprizarjale igre kovane po katoliškem receptu. Mlačni so res ti društveniki, ne bi jim sicer škodovalo po njihovim nadstrankarstvu vsaj nekoliko narodno naprednega duha, tako pa konstatiram neodkrit privesek klerikalcev. Učiteljstvo si pa ne bo pritrvalo pri svojih dohodkih in žrtvovalo za vašo stranko v zahvalo za to, ker mu kradete ugled. —

**Požar.** Dne 31. maja t. l. popoldne je nastal v gospodarskem posloju posestnika Franca Bedenika v Nadolah ogenj. Uničen je škedenj, govejski in svinjski hlev, shramba za žito, gospodarska oprava, krma itd. Zgorelo je tudi 1 štiri tedne staro teletce. Škoda znaša približno 35000 K. Zavarovano ni bilo. Požar je povzročila 5 letna hčerka omenjenega posestnika, ki se je z vžigalicami v bližini škendja igrala.

**Utonila** je dne 15. junija popoldne v otoku Studenčnica po lastni neprevidnosti 9 let stara Marija Pernek, hčerka gostačke Marije Pernek na Bregu pri Ptuj.

**Smrtna nesreča vsled utoitve v Podvincih.** Dne 23. junija padel je 78 let stari vžitkar Mihael Hentak iz Podvinc po nesreči doma v studenec in utonil.

**Požar.** Dne 12. t. m. opoldan je izbruhnil v škednju posestnice Neže Dobič v Mihovcih, občine Cirkovec ogenj. Zgorelo je omenjeno gospodarsko poslojje in v taistem se nahajajoča oprava, škoda se ceni na 6000 kron. Zavarovano pa je bilo za 540 kron. Požar je povzročil 5 letni sin železničarja Jožefa Medved-a, ki se je igral z vžigalicami v škednju.

## Politične vesti.

**Vsesokolski zlet v Pragi.** Koncem junija se je vršil v Pragi vsesokolski zlet. Čehi so ga priredili prvi po svetovni vojni. In to po vsej pravici! Na Češkem je vzklila sokolska misel, odkoder se je širila med druge Slované, med Čehi se je sokolska misel najbolj razširila in razvila, pri Čehih je imela v svetovni vojni največji, da odločilni pomen. Zato ni čuda, da je navdušenje za Sokolstvo prav pri Čehih toliko. Sokoli so prava, zanesljiva narodna garda, cvet naroda v telesnem in duševnem oziru. Tu so pokazali, kaj premorejo, kaj se da doseči z vstrajnim, smoternim delom. Nastopilo je na tisoče in tisoče Sokolov, moških in ženskih, mladine in odrastlih. Iz daljne Amerike so prihitali tisoči rojakov v domovino k tej slavnosti. Zanima se za to slavnost ves kulturni svet, ki ni sovršen Čehom in Slovanom. Tudi naša Jugoslavija se je udeležila tega zleta. Poseben vlak je pripeljal zastopstvo v Prago, kjer so bili navdušeno sprejeti, saj so za Čehi Jugoslavlani najboljši Sokoli. Udeležila se je zleta naša vlada, belgrajska je poslala dva ministra, pokrajinske pa svoje zastopnike.

## Društvene vesti.

**Podružnica kmetijske družbe za Slovenijo v Ptuj** ima v nedeljo, dne 18. julija t. l. ob 9. uri predpoldnem svoj občni zbor v dvorani pri g. Zupančičevi. Ker bo na tem občnem zboru volitev odposlancev za družbeni občni zbor v Ljubljani, nadalje določitev predlogov za ta občni zbor in pa predavanje g. strokovnega učitelja Priola o sadjarstvu, vabi vse člane k obilni udeležbi odbor.

**Društvo za mladinsko skrb in zaščito dece** za sodni okraj ptujski naznanja, da se na 8. julij 1920 ob 20. uri zvečer določeno predavanje v mestni dvorani ne vrši.

**Ženska podružnica družbe sv. Cirila in Metoda v Ptuj** se je regentu poklonila v Mariboru. V deputaciji so bile predsednica društva gospa Vida dr. Horvatova, podpredsednica Marija Senčarjeva in tajnica gospa Emica dr. Gosakova. Gospa dr. Horvatova je kraljeviča pozdravila z besedami: „Prinašam

udane poklone in pozdrave od vseh članic.“ Kraljevič Aleksander se je ljubeznjivo zahvalil in se živahno zanimal, koliko članic šteje društvo in kako dolgo že obstoja, ter se pridjal, da mu je znano, kje je Ptuj.

### Književnost.

**Miguel Cervantes, Tri novele.** Iz španščine preložil dr. Ivo Šorli. V Ljubljani 1920. Izdala in založila Tiskovna zadruga. Prevodna knjižnica 3 knjiga. Cena broš. K 10.—, vez. K 16.—, po pošti K 1.80 več. Avtor nesmrtnega „Don Kuixota“ je tudi med početniki španske novele. Izmed njegovih takozvanih vzornih novel je izbral dr. Šorli troje za Cervantesa in za njegovo dobo posebno značilnih. „Prevara z ženitvijo“ nam pripoveduje prastaro in vedno novo zgodbo o ženinu, ki išče „dobro partijo“, pa se ujame v lastno zanjko. Polna romantičnih zapletljajev je novela „Moč krvi“, in prav v duhu časa nam slika tretja izborna organizirano bratovščino vagabundov in tatov. Prevodu je dodal prelagatelj informativen članek o Cervantesu. Knjiga se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica 6.

**Pravila o lepem vedenju.** Za učence ljudskih in meščanskih šol sestavil in izdal A. Kosi. (Založil izdajatelj A. Kosi, šolski ravnatelj v Središču ob Dravi.) Natisnila Medjimurska tiskarna v Čakovcu. Cena 1 K 50 v. Ker pripravlja šola za življenje, zato je njena dolžnost, da navaja mladino k vsemu, kar ji bode v poznejši dobi v javnem življenju koristilo. Med drugim je njena dolžnost tudi, da seznaní učence z glavnimi pravili lepega in dostojnega vedenja. Učiteljstvo sicer dela to pri pouku ter opozarja mladino na veliko važnost prikupnega vedenja z ljudmi o raznih prilikah, toda splošnega navodila ali kažipota ljudska šola v Slovencih do sedaj še ni imela. Temu nedostatku je skušal od pomoči A. Kosi z zgoraj navedeno brošurico, katero s tem priporočamo učiteljem in učencem ljudskih in meščanskih šol pa tudi staršem šoloobveznih otrok.

### Razno.

Falska elektrarna je dobila material za napeljavo električnega toka v Maribor, Ptuj in Celje. Čim bo pospravljena žetev, se prične z delom.

Nova železnična postaja na Hajdini pri Ptuj bo otvorjena dne 1. julija. Mnogoletni boj za to postaje je odločen nam Hajdinčanom in sosedom Haložanom v čast in veliko korist.

### Listnica uredništva.

Sklep vsake številke je v sredo opoldne.

Kar pride pozneje, ne more iziti in se objavi v prihodnji številki. Izostalo nam je več gradiva, pa pomagati si ne moremo.

Primarij kirurg. oddelka obč. javne bolnice  
v PTUJU

### Dr. A. Rebula

strokovni zdravnik za kirurgijo in dolgoletni ravnatelj bolnic ordinira vsak dan od 11. do 12. ure predpoldne začasno v ptujski bolnici v pritličje desno.

### Kuharica,

katera tudi druge domače dela opravlja, se takoj sprejme pri oskrbništvu Trakoščan, pošta Bednja.

### Dve viničarski družini

z več delavskimi močmi se pod dobrimi pogoji takoj sprejmeta pri g. Osterbergerju v Ptuj. Vpraša se vsako nedeljo dopoldan.

### Gostilna

z zidano hišo, zraven kegljišče in 2 vrta, 10 minut od Maribora se takoj proda. Naslov pove uprava „Ptujkega lista.“

### Čračnice

za ozkotirno železnico, tudi v manjših količinah in sploh železje kupi **JUGOSLOVANSKO INŽEN. PODJETJE** Maribor, Vitrinjska ulica 30.

Prva jugoslovanska tovarna za usnje in čevlje  
**NA BREGU PRI PTUJU**  
SPREJME

### več USNJARJEV

oz. drugih delavcev.

Zglasiti se v tovarni na BREGU.

### Učenec

pošten in zanesljiv, z dobrimi šolskimi izpričevali se sprejme

pri g. Alojzu Majcenu, kleparskem mojstru v Ptuj.

### Najboljši zaslužek

je, ako si nabavite blago po nizki ceni. „Pri tvrdki Franjo Nedog v Ptuj“

SE DOBI

Cigaretni papir: Ottomann Patent 100 kom. 170 K. Golub " " " 155 K.

Velika zaloga cigaretnih stročnic: Abadie, Jacobi Ant., Higeja, Adria, Kohinor, Amber, Tuf, Cairo in Fatme.

### Malo posestvo

blizu Ptuja z nekaj zemlje se takoj vzame v najem. Več pove uprava „Ptujkega lista.“

### Naročba.

Komur smo dozdaj pošiljali list, pa si ga ne misli naročiti, prosimo, naj nam ga vrne, ker ga sicer smatramo za naročnika.

### Miši - podgane - stenice - ščurki

in vsa golazen mora poginiti, ako porabljaate moja najbolje preizkušena in splošno hvaljena sredstva kot: proti poljskim mišim K 10.—, za podgane in miši K 10.—, za ščurke 10 K; posebno močna vrsta K 20.— posebno močna tinktura za stenice 10 K; uničevalec moljev 10 K; prašek proti ušem v obleki in perilu, proti ušem pri perutnini 6 in 10 K; prašek proti mrčesu 6 in 12 K; mazilo proti ušem pri ljudeh 5 in 10 K; mazilo za uši pri živini 6 in 10 K; tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) K 10.—, prašek proti mravljam 10 K, mazilo proti garjam 10 K.

Pošilja po povzetju Zavod za eksport

M. Jünker, Zagreb 112, Petrinjska ulica 3.

### Pekarijo

iščem v najem. — Cenjene ponudbe na **Otto Arsen-schek**, Rokov hrib, Šmarje pri Jelšah.

### Proda se preša za 5 hl, gozdni mečkanec

in 6 sedov od 40—100 litrov.

Kje, pove uprava „Ptujkega lista.“

### PIROL

je iskušano ubranljivo sredstvo proti svinjskim boleznim. 1 steklenica stane 8 K. Dobi se pri **Magdalenski lekarni v Mariboru.**



# Ekspozitura Ljubljanske kreditne banke v Ptuj.

Delniška glavnica in rezerve okroglo K 50,000.000.—

## CENTRALA V LJUBLJANI.

Podružnice v Splitu, Celoveu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru in v Borovljah.

Obrestuje vloge na knjižice in na tekoči račun s 3½% brez odpovedi, proti 3 mesečni odpovedi s 3¾% čistih.

Daje trgovske in aprovizijske kredite.

Izvršuje vse bančne transakcije.